

# 四单五送六平台 精准搭建供需桥

## 五河创新招聘形式拓宽就业渠道

本报讯(融媒体记者 王立春)“无意中刷视频看到有企业在招工,听主播讲解了工资待遇、福利保障,感觉还不错。”近日,五河县的丁女士成功入职当地一家食品公司。

“在家没事干就看小视频,给我推荐了这个就业讲解的,一开始还以为是真的呢,后来看到人社局工作人员也在一旁讲解,就仔细了解了下,没想到真的找到了合适的工作。”丁女士说。

直播带岗线上招聘,是五河县人力资源和社会保障局(下称“县人社局”)为服务企业招工、民众就业推行的一种创新招聘形式,通过引入专业人力资源机构开展常态化招聘工作,实现岗位靶向推送。

“直播带岗工作常规一个月开展

一次,会提供如普工、文职、技术工、测绘等不同的工作岗位,直播的时间点一般选在下午3点到4点。”中徽人力集团经理李志红告诉记者,2月21日,在五河县青年圩广场开展用工促就业“春季攻坚”行动招聘活动,采用了线上线下联动的形式,吸引希望食品、海盈哆食品、华运纺织等10余家重点企业参会,提供300多个岗位,现场达成初步就业意向20余人。

李志红介绍,当天的线上直播带岗持续了一个多小时,高峰时吸引3000多人在线观看。“活动现场邀请参加企业人力资源负责人现场讲解岗位情况,有问题直接在直播间现场解答,透明高效。有些人在外地不方便来现

场参加招聘,通过直播平台也可以实现相同的效果。”李志红说。

据中徽人力集团统计,今年前两个月举办的“春季攻坚”行动专项招聘会,共举办26场,提供岗位近2000个,实现进场求职人数1500人,达成初步就业意向640人。

为全面助力县域经济发展,县人社局创新“四单五送六平台工作法”,开展保用工促就业系列活动,打通企业和求职者渠道,实现用工和就业高效对接,直播带岗便是其中一个。

何谓“四单五送六平台工作法”?四单,是用工需求清单、就业需求清单、任务责任清单和就业人员清单。五送六平台,是通过搭建用好“2+N”线下招聘平台、“直播带岗”线上招聘

平台、“三公里”就业圈服务平台、赴外“招商带工”对接平台、校企合作平台和联动执法平台,实现送岗到人、送人到岗、送策入企、送技到人、送市场服务。

“通过全面摸排辖区内重点企业缺工人数、招聘岗位,全面排查辖区内劳动年龄段人员,将招工任务分解至各乡镇,引导他们及时到企业务工就业。目前,已动态建立就业人员清单1500余人。”五河县公共就业和人才服务中心副主任武涛说,“我们将以‘四单五送六平台工作法’为指导,在服务企业用工难和解决群众务工难问题上双向发力,搭建起企业用工与群众就业的连心桥,让更多群众家门口就业。”武涛说。

## 出门见绿 推窗见景

五河绿地率绿化覆盖率分别为41.87%和43.26%

本报讯(葛娟雅)近年来,五河县深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚定不移走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,绘制城市绿色发展生动画卷。

眼下,五河县城西公园,前来赏梅的居民络绎不绝。等到天气再暖和些时,在滨河公园便可沐一场美丽樱花雨。四五月份则可以在龙河公园欣赏海棠花……这些年,五河县以持续巩固“国家园林城市”创建成果为抓手,结合绿化提升行动,不断提升城市品质。

2023年,龙河智慧体育公园、儿童公园及一批高品质口袋公园相继建成后,全县建成区各类绿地面积达1141.06公顷,绿地率41.87%,绿化覆盖率43.26%,公园绿地面积372.25公顷,人均公园绿地面积18.54平方米。2024年,将新增提升绿化面积17.43万㎡,新建高品质口袋公园3个,绿道4.2公里。

一方好水,育一湖好蟹。近年来,五河

县实施退网还湖、沱湖河道治理一期、沱湖周边污水处理设施建设、沱湖新开沱河闸西侧区域生态修复、沱湖湖滨带西坝口段生态修复等工程。退网还湖后,发展池塘生态养殖和稻蟹综合种养等模式,尾水净化回用,既增加了产量,提升了品质,又保护了沱湖生态环境。沱湖螃蟹先后荣获全国十大名蟹、安徽省十佳地理标志商标、徽蟹十大品牌、中国农产品区域公用品牌等多项荣誉。2023年,五河螃蟹总产量超4000吨,产值4亿多元。

素有“天然氧吧”之称的大凤山省级森林公园、儿童公园、层林尽染,美轮美奂。近年来,五河县在做好大凤山生态旅游上实施县道X218工程,其中香蒋路大凤山省级森林公园段于2023年8月完工并经过验收,该路全长约4.7公里,设计宽度6.5米,为三级沥青路面,附属设施齐全,设置公交站1处,方便游客乘坐公交游览大凤山,带动区域经济发展。

1—2月:

## 办理知识产权质押贷款8000余万元

本报讯(李向前)近年来,五河县在知识产权强县建设工作中,通过推进知识产权管理标准化建设,加大专利保险工作力度、开展知识产权质押融资服务,聚焦知识产权转化运用,提升企业核心竞争力。

推进知识产权管理标准化建设。根据《蚌埠市企业知识产权管理标准化工程实施方案》,对企业进行知识产权“贯标”认证,完善企业的综合防御、维护、反侵权能力,帮助其实现对知识产权的科学管理和战略运用。目前,全县37家企业获知识产权“贯标”认证,位居全市第一,5家企业正开展知识产权“贯标”认证。

加大专利保险工作力度。创新举措,运用多种手段降低企业维权成本,鼓励保险机构开展知识产权海外侵权责任

险、专利执行险、专利被侵权损失险等保险业务,支持企业购买知识产权侵权保险,降低企业知识产权维权成本,助力企业提升市场竞争力。目前,全县共办理专利保险2件。

开展知识产权质押融资服务。梳理盘活存量商标、专利,开展知识产权质押融资“入园惠企”活动,拓宽企业融资渠道,帮助企业特别是中小微企业创新发展解决资金难题。2023年,帮助办理商标专用权质押贷款9件,贷款0.455亿元;推荐办理专利权质押贷款21件,贷款1.463亿元。今年前两个月,办理商标专用权质押贷款1件,贷款0.1亿元;推荐办理专利权质押贷款10件,贷款0.705亿元,为企业创新发展提供有力支持。

## 新时代新征程新伟业 全面推进乡村振兴

### 抢农时 抓春管 送农技

五河抓紧农业生产头等大事

本报讯(曹炳宏 文/图)3月的五河,新绿吐蕊、万物复苏。连日来,全县广大农民抢抓近期天气持续晴好有利时机,开展麦田杂草化除工作,广袤的乡村田野上呈现一派春意盎然的生机景象。

在朱顶镇河口村万亩优质专用小麦种植基地,五河县陈虎农机专业合作社多台大型自走式喷杆喷雾机正在对麦田进行喷药化除杂草作业,每天每台作业量千亩以上,喷雾均匀,水量充足,防效特好。“我们是应蚌埠市云美农业有限公司邀请,紧急调配12台大型自走式喷杆喷雾机,分4个区域,对该公司5万亩小麦开展除草作业,3天时间完成化除任务。”五河县陈虎农机专业合作社负责人陈虎一边指挥农机手作业一边介绍。

据了解,蚌埠市云美农业有限公司在朱顶镇河口、柳湖等十多个村流转了5万亩土地,全部种植优质专用小麦,目前已全部进入起身期,正是化



自走式喷杆喷雾机对麦田进行喷药化除杂草作业。

除杂草关键期。“受去冬今春4次持续低温雨雪天气影响,大大压缩了早春麦田化除窗口期,化除工作必须在3月15日小麦拔节前全部完成,时间紧、任务重。幸亏有五河县陈虎农机专业合作社帮助俺们解了燃眉之急。”蚌埠市云美农业有限公司负责人凌静说。

近年来,五河县麦田杂草种群结构日趋复杂,抗性持续上升,与小麦争水、争肥,严重影响小麦生长。为有效控制麦田杂草危害,保障粮食安全,五河县农业农村局动员全县百余名科技指导员进村入户到田间,散发技术明白纸、举办专题培训会、开展指导服务等多种方式,将麦田化除技术传递到千家万户。

五河县农业农村局副局长谢怀优表示,三四月份是小麦产量形成最关键时期,不仅要抓好杂草化除工作,还要抓好拔节、防病病虫害,环环紧扣,落实落细各项田管措施,为夏粮丰收奠定基础。

县纪委监委:

## 靠前监督当好“春耕”守护人

本报讯(伍计委)“请问店里的农药、化肥是否充足?有关职能部门是否定期到镇农资市场开展检查?”日前,五河县纪委监委来到头铺镇开展春耕生产专项检查。

五河县是皖北地区农业生产大县,每年种植小麦110万亩左右。眼下,正是春耕备耕关键时期,为确保辖区农资市场安全稳定,让广大农户买到放心的农资产品,五河县纪委监委立足监督职责,紧盯涉农补贴发放、农资供应保障、农业技术指导等,

开展春耕生产专项检查,护航春耕生产。

五河县纪委监委统筹整合各乡镇监督力量,把“探头”延伸到各乡镇农业农村综合服务中心、农资店、农业合作社等一线,通过现场走访、查阅资料、询问交谈等方式,了解化肥农药储备、农资购销渠道等情况。同时,督促主管部门常态化对农资市场、良种、化肥销售点开展监督检查,坚决打击哄抬物价、制售假冒伪劣产品和扰乱农资市场秩序等各类坑农

害农行为。目前,已开展春耕生产专项检查4次,发现问题3个并督促整改。

为保障农资产品市场规范有序供给,五河县纪委监委派驻农业农村局纪检监察组积极参与县农业综合执法队执法、植保站农资市场大检查、农资经营台账和农作物种子备案等专项整治活动。执法工作中,每到一家农资经营门店,均详细登记该门店基本信息,向农资经营者传达《蚌埠市农业农村局关于进一步加大对

非法销售、使用“洁田稻”系列捆绑搭配专用除草剂打击力度的通知》精神,发放《农资市场诚信经营承诺管理告知书》,与农资经营主体签订《自觉遵守及维护不生产经营假劣种子、农药和肥料承诺书》。

“下一步,我们将持续畅通信访举报渠道,引导人民群众对服务春耕备播工作履职不力、敷衍塞责等进行监督举报,对相关问题线索从严从快查处。”五河县纪委监委相关负责人表示。

东刘集镇:

## 发展花卉苗木产业 促进农业增产增收

本报讯(田冰霜)乡村振兴,产业先行。近年来,五河县东刘集镇积极引导农民调整种植结构,发展以观赏花卉、绿化苗木为主的绿色经济,拓宽增收渠道。目前,全镇苗木产业初具规模。

三月的东刘集镇西杨村大棚苗木花卉基地,60栋塑料大棚内,一盆盆郁金香、杜鹃花,一株株中华木绣球、火焰南天竹等苗木,长势喜人,七八名农民挥锹铲土、修剪花木、拔草锄地、移栽花木,一片忙碌情景。

“今年我们增加了郁金香、杜鹃花等鲜花品种,按订单配送给零售商、花店,年增收三十余万元。”西杨村大棚苗木花卉基地负责人朱久,也是这个镇最大的鲜花苗木种植大户。早在2016年,朱久就在村“两委”的帮助下,承包了60栋大棚发展苗

木种植产业,各类苗木种植总量500000多棵,品类多、数量大,已实现绿化苗木全年供应,年收益150万元左右。

在看到花卉苗木种植的巨大经济效益后,不少村民开始尝试,东刘集镇蔡圩村村民蔡兴辉就是其中之一。2018年,蔡兴辉在蔡圩村、周庄村流转70余亩土地,打造苗木种植基地,主打红叶石楠、紫薇、大叶黄杨等灌木类绿植。“我们会经常聚在一起交流种植技术,共享销路资源,遇到一家吃不下来的订单也能合力拿下。”目前,东刘集镇花卉苗木种植户13户,种植总面积超300亩,年收益超500万元。

下一步,东刘集镇以苗木基地为依托,推动一二三产融合,进一步推动苗木种植规模化、标准化,促进农业增效和农民增收。

小溪镇:

## 壮大农业特色产业 带动农民增收致富

本报讯(董顺凤)3月7日,五河县小溪镇路李村甜叶菊育苗基地,一排排青翠鲜嫩的甜叶菊,长势正旺,数十名工人正在拔草,一派忙碌景象。

小溪镇气候土壤适宜,雨量适中,有利于最大限度地保持甜叶菊甜度。路李村甜叶菊育苗基地负责人张茂雨介绍,甜叶菊于叶中的主要成分为甜菊糖苷,不仅甜度高、热量低,还具有一定的药理作用,有治疗糖尿病、控制血糖、降低血压等作用,种植前景和效益都很好。目前,基地有50个甜叶菊大棚,培育幼苗2000多株,主要销往新疆、甘肃、东北等地,年收入50多万元。高峰时期雇佣100多名村民务工。

“今年家里十多亩甜叶菊,长势好,每亩甜叶菊产量6000斤左右,按照现在市场价3元一斤计算,一亩地年收入

18000元。”张巷村蔬菜种植大户贾大续满脸喜悦。

贾大续介绍,大棚种植不同于传统露天种植,更讲究温度和湿度的控制,要适时揭棚放风降温,才能提高高品质,但揭棚放风时间也不能过长,长了可能会导致甜叶菊秆部不够硬实,影响口感。

现在,贾大续通过种植大棚蔬菜实现增收致富,也让当地村民在家门口找到了就业岗位。“在这里干活,每月有一千多块钱收入,钱虽不多,但离家近,特别方便。”正在大棚里忙碌的村民董女士高兴地说。

近年来,小溪镇以产业兴旺为目标,以市场为导向,引导广大农民发展蔬菜产业及晚秋黄梨、甜叶菊、冬桃、小白沙花生等特色农作物种植,有效带动农民增收致富。

## 农民工被欠薪 住建局帮讨回



本报讯(陈鑫 陈少勇 文/图)“张站长在不在?我来给他送锦旗……”近日,五河县碧桂园项目水电班组长杨俊将一面写有“持正义秉公执法 为民工讨薪维权”的锦旗送到五河县住建局,对他们追回90余万元工资的住建局工作人员表示感谢。

据了解,杨俊班组共计50余人,先后跟随江苏建总控股集团有限公司、沈阳腾越建筑工程有限公司在碧桂园项目从事水电安装工作。

春节前夕,杨俊来到五河县住建局反映

施工单位欠薪问题。为此,该局成立工作专班,在协助碧桂园项目建设单位五河县璧和房地产开发有限公司多方筹措资金的同时,联合人社部门多次召集建设、施工、农民工班组长召开协调会,于春节前夕为杨俊班组50余名农民工顺利解决欠薪问题。

“真的太感谢住建局了!”杨俊激动地说,碧桂园项目复工在即,我们将继续参与这一项目水电安装工作。

2023年,五河县住建局受理农民工欠薪举报投诉158件,为452名农民工追回被拖欠工资500余万元。

新集镇:

## 用心用情解决群众“烦薪”事



本报讯(孙京城 文/图)“太感谢你们了,我都没想到这欠了快9年的钱,竟然在一个月之内就帮我要回来了。”日前,当事人杨某在将五河县新集镇人民政府拿到钱后不停地感谢。

据了解,春节前,新集镇接到杨某诉求后,针对拖欠工资时间较长,当事人急需用钱这一情况,新集镇综治中心工作人员在耐心安抚当事人情绪的同时,督促欠款人王某某核实欠薪数额,筹集资金。

新集镇党委相关负责人多次上门,以法理情相融的方式,耐心劝诫王某某克服困难,把农民工的钱还上。在不到一个月的时间里,王某某欠款交到新集镇综治中

心,请求帮忙转交给杨某。

针对欠薪问题,新集镇立足实际,通过集中交办、重点督办、联合会办等方式,依法依规,用法用理用情解决欠薪5起,追讨15万元左右,切实维护农民工合法权益。